

第12任“神秘博士”选出来了

新博士专注追剧40年,长大后他就成了“他”

大叔潮流势不可挡,连“神秘博士”(Doctor Who)也要放弃青春的肉身,变成暗黑傲娇大叔,投入叔控们的怀抱了!日前,史上最成功也是英国科幻剧《神秘博士》宣布主演新人选,第十二任博士由55岁、有意大利血统、人称皮卡叔的彼得·卡帕尔蒂担纲!皮卡叔在《神秘博士》官网为时14秒的自我介绍视频中只说了一句话:“大家好,我的名字是卡帕尔蒂,我是新博士。”但举手投足间洒落的大叔魅力就迷倒了一群人。实际上,作为老戏骨,皮卡叔在英国已算家喻户晓,观众对其充满期待在所难免。更重要的是,皮卡叔打小就是《神秘博士》的粉丝,专注追剧40年,长大后我就成了你!这,会是接下来的《神秘博士》越加精彩的保证吗?

他是谁(博士)

《神秘博士》自1963年首播以来,就一直沿袭着不定期更换主演的惯例。根据这部剧的情节设定,这位名为“博士”的时间领主用他伪装成20世纪50年代英国警亭的时间机器塔迪斯在时间、空间中旅行冒险,其间他会不断重生,重生之后不仅容貌会变化,年龄忽大忽小,连性格也会一并改变。

而最新一任博士彼得·卡帕尔蒂在英国的知名度,其实已经相当高了。1984年,皮卡叔开始出演电视剧,他最负盛名的角色还数1995年BBC政治讽刺喜剧《幕后危机(The Thick of It)》中的马尔科姆·塔克一角,这个人物以英国前首相布莱尔的左膀右

Who's Doctor Who?

臂阿拉斯泰尔·坎贝尔为原型,相当有故事。这部剧直至去年才告完结,为皮卡叔带来了一个英国电影电视学院奖(BAFTA)及两个英国喜剧奖。2007至2008年,皮卡叔又在青春剧《皮囊(Skins)》中饰演马克·詹金斯(Mark Jenkins)一角。

另外,皮卡叔的人生还有另一段辉煌经历,那就是他捧回过奥斯卡小金人!不过,这是他的导演副业为他争的光。1995年,他导演的短片《弗兰兹·卡夫卡的美妙人生》获得了奥斯卡最佳真人短片奖。同年他又担任短片《软头硬肩膀(Soft Top, Hard Shoulder)》的编剧,在伦敦电影节上获得观众大奖。



就像立下志愿:

1974年皮卡叔16岁时,他给《神秘博士》粉丝俱乐部写了一封信,“希望在1988年,能再出一部纪念25周年的特别篇”。

彼得·卡帕尔蒂今年55岁,比前任“神秘博士”马特·史密斯大了整整25岁,而和第一任、也是最老的一任“神秘博士”威廉·哈特奈尔当初接演时相比,他则仅比人家小了两个月。皮卡叔以如此“高龄”获得神秘博士这个经典角色的背后,是一个狂热粉丝终于登堂入室的励志故事。幕后大佬、制片人史蒂文·莫法特都说了,皮卡叔对《神秘博士》几十年如一日的热爱,是最终决定由他来演的关键因素。

“我刚好知道他是个死忠粉。有这样一位聪明绝顶、帅气逼人、足以担当主演的男演员正好是这部剧的粉丝,这一点实在具有诱惑力,他可是咱大不列颠最有天赋的男演员之一啊!”在接受采访谈及选角初衷时,莫法特的兴奋之情溢于言表。原来,皮卡叔是看《神秘博士》长大的!早在1974年也就是皮卡叔还是个16岁正太的时候,他就给《神秘博士》的粉丝俱乐部写了一封热情洋溢的粉丝来信,刊登在《Radio Times》杂志上,现在这封信被翻了出来。在信中他祝贺《神秘博士》特别篇的成功,说着说着就把自己带入幻想:“戴立克(Dalek,《神秘博士》中的大反派,是一种机器人)制造计划毫无疑问将会刺激很多学校去制造他们自己的戴立克,没准我们的国家都要被这些学校制造的戴立克大军攻占了!啊,不过我们会安全的,因为有神秘博士保护我们嘛!”皮卡小正太还在信末展望了一下未来:“希望1988年,你能再出一部纪念25周年的特别篇。”——但他一定想不到,在《神秘博士》50周年之际,他竟能扮演自己的偶像。

就像早已注定:

皮卡叔早就在《神秘博士》第四季里打过酱油,在前段时间上映的《僵尸世界大战》中,他饰演的角色就叫“W.H.O. Doctor”。

实际上,皮卡叔早已在《神秘博士》里打过酱油了。在2008年播出的《神秘博士》第四季第二集《庞贝之火(The Fires of Pompeii)》中,他扮演了罗马大理石商人Caecilius。

另外巧合的是,在前段时间上映的《僵尸世界大战》中,他饰演的角色就叫“W.H.O. Doctor”。

就像响应先兆:

网友:“老版6任最后一季里,博士的黑暗面Valeyard就是从第12任与第13任之间分裂出来的,Valeyard是大叔,于是我们看到第12任……也是个大叔!”

让莫法特用三个词来形容彼得·卡帕尔蒂,他一字一顿地回答:“Different. From. Matt(和马特不同)。”的确,在皮卡叔的身上你看不到半点前任神秘博士扮演者马特·史密斯的影子。粉丝纷纷为编剧捏一把汗——从血气方刚的马特突然变成老而弥坚的皮卡叔,编剧看你怎么办!不过也有资深剧迷表示不用担心,博士变身早有先兆,微博网友PLQ-Elrick称:“好吧,不知大家是否还记得老版6任最后一季The Trial of a Time Lord里,博士的黑暗面Valeyard就是从第12任与第13任之间分裂出来的。Valeyard是大叔,于是我们看到第12任……也是个大叔!”

在确认演神秘博士之后,皮卡叔就如打了鸡血般开始了准备。他称自己已从网上下载了以往剧本,在家里反复练习,寻找博士的感觉。另外莫法特也特别为他量身定制了部分剧本片段供他揣摩。而据透露,经纪人现在接到他电话后,一上来第一句话也变成了“哈喽,博士!”

据悉,马特·史密斯将继续出演接下来的50周年特别版和圣诞特别篇,并在后者中变身为皮卡叔,完成顺利交接。马特已送上寄语:“希望我的继任者一切都好……接下来是一段令人兴奋的旅程。” 吴轘轘 南都供稿